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Je to poměrně jednoduché, stačí navštívit webové stránky www.UklidmeCesko.cz a z mapy
úklidů si vybrat ve svém okolí ten svůj, ke kterému se připojíte. V ideálním případě se
zaregistrovat, aby s vámi organizátor akce počítal a měl pro vás připravené pytle na
sesbíraný odpad a pracovní rukavice. Hlavní termín pro letošní jaro je sobota 29. března,
ale úklidy probíhají i v dalších termínech.

Zapojte se také

„Do brněnských úklidů se organizovaně zapojí téměř všechny městské částí. Dobrovolníci při letošní
akci uklidí mimo jiné i břehy brněnské přehrady, okolí řek Svitavy, Svratky a podél Ponávky. Bude se
také uklízet okolo Špiberku, na Hádech, Wilsonův les, Planýrka v Králově poli, Kamenný vrch, pod
Žlutým kopcem, v okolí Kozí horky či na Kamechách. Velkou radost nám dělá také zapojení téměř
padesátky brněnských škol,“ uvádí Miroslav Kubásek ze spolku Ukliďme Česko.

„Vážíme si toho, že se můžeme aktivně účastnit iniciativy Ukliďme Česko. Podporujeme ji už
několikátým rokem. Letos jsme přispěli na zajištění pracovních rukavic a pytlů pro dobrovolníky a
jsme připraveni v kooperaci s jednotlivými městskými částmi v Brně odvést sesbíraný odpad k
dalšímu zpracování,“ oznámil předseda představenstva SAKO Brno Pavel Urubek.

Bohatý doprovodný program

Celá akce však není jen o uklízení odpadků, na řadě míst má i doprovodný program, či společenskou
část. Dobrovolníci se také mohou zúčastnit fotosoutěže o zajímavé ceny. Po roce opět i s kategorií
,,Bike", která vznikla díky spolupráci s firmou Nextbike, která u nás provozuje systém sdílení jízdních
kol, tzv. bikesharing. Všichni účastníci akce Ukliďme Česko navíc mohou letos opět (nejen v Brně)
využít k cestě za úklidem sdílená kola zdarma (k dispozici budou mít 2 × 30 minut).

Letošní novinkou je soutěž „Vajglobraní“. Hlavním cílem soutěže je motivovat dobrovolníky i
širokou veřejnost k úklidu cigaretových nedopalků, které tvoří jeden z nejčastějších druhů odpadu
odhazovaných v městských i přírodních oblastech. „Soutěž bude probíhat během úklidových akcí až
do konce dubna a jejím úkolem je nejen uklidit veřejné prostory, ale hlavně zvýšit povědomí o
negativním dopadu cigaretových nedopalků na životní prostředí a upozornit na problematická
místa,“ doplňuje Miroslav Kubásek. Podrobnosti o tom, jak se do této soutěže o motivační ceny
zapojit naleznete na https://www.uklidmecesko.cz/vajglobrani/

Zajímavé zpestření úklidu – zatmění slunce

Kromě dobrého pocitu z úklidu a čistšího okolí se můžete těšit i na jedinečný přírodní úkaz –
částečné zatmění Slunce! V sobotu 29. března 2025 totiž Měsíc částečně zakryje Slunce, což
bude viditelné i u nás. V Brně vše vypukne kolem 11:41, kdy se při pravém horním okraji Slunce
objeví tmavá silueta Měsíce. Ta postupně „pohltí“ přibližně desetinu slunečního disku – stane se tak
ve 12:19 – aby se dala opět na ústup. Ve 12:58 pak částečné zatmění skončí. „Nezapomeňte si vzít
speciální brýle na pozorování Slunce, které ochrání váš zrak.“, upozorňují pořadatelé akce Ukliďme
Česko.

Těsně před akcí organizátoři ze spolku Ukliďme Česko vyzývají veřejnost: „Zapojit se může opravdu



každý, stačí si vybrat úklidovou akci ve Vašem okolí na webu https://www.uklidmecesko.cz a v sobotu
jdeme společně na to!“
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